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1. Mapa tréjkatna Rozwaz mape trojkatna
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na odcinku [0,1]. Niech p(x) bedzie gestoscia prawdopodobienstwa znalezienia ukladu w punkcie = € [0, 1].
Znajdz réwnanie wiazace pn41 1 pn. Jak bedzie wygladato p,(z) w granicy n — oo jezeli po(x) bylo dane jakas
funkcja gtadka na [0,1] ?

2. Entropia rozkladu normalnego Jednowymiarowy rozktad normalny o Sredniej zero i odchyleniu standard-

owym o jest dany przez
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V2mo?

Pokaz, ze entropia tego rozkladu wynosi %klog(Qweaz) gdzie tym e to podstawa logarytméw naturalnych.

Pokaz nastepnie, ze dla ustalonego ffooc 2?p(x)dr = o2 sposréd wszystkich unormowanych rozktadéw praw-
dopodobienstwa najwieksza entropie ma wtasnie rozktad normalny.

3. Rozbicie Markowa dla przeksztalcenia piekarskiego.

Rozpatrzmy znane nam z éwiczen przekstalcenie piekarskie. Podzielmy kwadrat, na ktérym dziata to przek-
sztalcenie, na cztery ¢wiartki liniami = 1/2 i y = 1/2. WyprowadZ réwnania M opisujace zalezno$é od
czasu prawdopodobienistw znalezienia ukladu w kazdej z ¢éwiartek dla pewnego zbioru prawdopodobienstw
poczatkowych. Jakie sa wartosci stacjonarne prawdopodobienstw dla kazdej ¢wiartki? Wskazéwka: Przy
wyliczaniu prawdopodobienistw przejscia pomiedzy ¢wiartkami zaléz, ze punkty fazowe sa réwnomiernie
roztozone w danej é¢wiartce.

4. *Cwiczenia strzeleckie

W pewnym nadlesnictwie w lubuskiem w ramach szkoleri strzeleckich dla pracownikow Stuzby Lesnej przeprowad-
zone s nastepujace ¢wiczenia. Lesnik ustawiony jest w punkcie (0,0) w srodku szkotki lesnej. W pozostalych
punktach kratowych siatki o boku a, z; ; = a(4,j),%,j € Z, rosna drzewka, kazde o promieniu e. Les$nik oddaje
strzal i zalicza szkolenie, jesli trafi w przynajmniej jedno drzewko. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze lesnik
zaliczy szkolenie, jesli przyjmiemy, ze - z nerwow - strzela w przypadkowym kierunku?



